

## **Когда учить правилам дорожного движения?**

Дети безмятежно выбегают на дорогу перед остановившейся машиной и внезапно появляются на пути у другой. У них не выработалась способность предвидеть возможность возникновения опасности в быстро меняющейся дорожной обстановке, они считают вполне естественным выехать на проезжую часть на детском велосипеде или затеять здесь веселую игру. Знакомить детей с правилами дорожного движения, формировать у них навыки правильного поведения на дороге необходимо с самого раннего возраста, так как знания, полученные в детстве, наиболее прочные. Правила, усвоенные ребенком, впоследствии становятся нормой поведения, а их соблюдение - потребностью человека.

Знакомя детей с правилами дорожного движения, культурой поведения на улице, следует помнить, что эта работа тесно связана с развитием ориентировки в пространстве и предполагает формирование таких качеств личности, как внимание, ответственность за свое поведение, уверенность в своих действиях.

Дорога ребенка из дома в детский сад и обратно - идеальный момент для формирования у него навыков безопасного поведения на улице. Перед ребенком всегда должен быть личный пример соблюдения родителями всех без исключения правил дорожного движения.

### **Правила безопасного поведения на улице:**

- \* На улице нужно быть очень внимательным, не играть на проезжей части.
- \* Прежде чем переходить дорогу по пешеходному переходу "зебра", нужно сначала остановиться и посмотреть налево, затем посмотреть направо еще раз налево. Если машин поблизости нет, можно переходить дорогу. Дойдя до середины дороги, нужно посмотреть направо. Если движущихся машин близко нет, то смело переходить дорогу.

\* Переходить дорогу нужно спокойно.

\*Нельзя выскачивать на проезжую часть.

\* Даже если загорелся зеленый сигнал светофора, прежде чем ступить на дорогу, следует внимательно посмотреть по сторонам, убедиться, что все машины остановились.

Все эти понятия ребенок усвоит более прочно, если его знакомят с правилами дорожного движения систематически, ненавязчиво. Используйте для этого соответствующие ситуации на улице, во дворе, на дороге. Находясь с малышом на улице, полезно объяснять ему все, что происходит на дороге с транспортом, пешеходами. Например, почему в данный момент нельзя переходить улицу, какие на этот случай существуют правила для пешеходов и автомобилей, укажите на нарушителей, отметив, что нарушая правила, они рискуют попасть под транспорт.

Главное - не запугивайте ребенка улицей - панический страх перед транспортом не менее вреден, чем беспечность и невнимательность.